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教職員アンケート調査集計結果 

1. 校庭の遊具や飼育⼩屋等 

(1) 校庭遊具 ···························································································· ８件 
・  

・ 子ども達が夢中に遊べ、かつ身に付けてほしい運動が身に付くような場・遊具があるとよい。 

・ 現在杉一小にある遊具は、体育でも使用しているため必要。 

・ 理科の学習に結びつく遊具（ブランコ、シーソー等）があるとよい。 

・ ブランコや滑り台などは、発達年齢的に異なるので不要。 

・ 夏は鉄の部分が熱を持つため、怪我のないよう配慮して欲しい。 

 

(2) 飼育⼩屋 ···························································································· ７件 
・  

・ 飼育する生き物にもよりますが、暑さや寒さ、長期休業中の世話、動物アレルギーを持つ児童

の増加などにより、飼育は課題も多い。 

・ 情操教育としてはあると良いが、屋外の飼育小屋が動物虐待と受け取られた事例があるので

留意が必要。 

・ 鳴き声の騒音や臭いなどにも配慮が必要。 

・ 飼育小屋の餌にネズミきて住みつくなどの課題がある。 

・ 動物が好きな児童がいるので、うさぎや亀など、飼育の場があったほうが良いと思う。 

 

(3) ⽔場（ビオトープ等含む） ························································ 8 件 
・  

・ 魚が好きだったり、会いに来たりする児童もおり、生き物に興味を持つこともできると思う。 

・ メダカやヤゴ等を飼育や微生物を観察する授業があるので有用。 

・ 現在杉一小にいる亀の飼育用池が必要。 

・ 落下する児童が多く、大量の蚊の発生元にもなる等、維持に際しては課題が多い。 

・ 実態として水を綺麗に保つことができない。清掃しやすい造りで濾過器や保守を導入するな

ど、適切な維持管理の仕組みが必要。 

 

(4) その他 ································································································ ２件 

・ 植物栽培は全学年で学習があり、植木鉢の置場、学年園（畑）のほか、用品収納倉庫があると

よい。 

・ 砂場や遊具、壁等について、幅跳びやかけっこ等でこれらに向かって走ることがないような場

所としてほしい。５０ｍ走路ラインも同様。  

資料４−１ 

要約 

要約 

同意見：3 件 

要約 

同意見：3 件 

要約 

同意見：3 件 

同意見：2 件 

同意見：2 件 

同意見：2 件 

意⾒の⽅向性：校庭に遊具は必要 

意⾒の⽅向性：飼育⼩屋の整備は課題が多い 

意⾒の⽅向性：規模に相違はあるが、⽔場（⽔槽も含む）は必要 
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2. 校庭の⼈⼯芝 ·········································· １８件 

・  

・ 擦り傷、火傷等の怪我が起こりやすくならないか心配がある。 

・ 怪我が少なくなるかもしれない。膝への負担に違いがあるのか知りたい。 

・ 他校での経験からだが、夏の時期の人工芝の熱さが心配。冷却の対策が必要。 

・ 過去に人工芝のある学校で、縄跳びや一輪車は人工芝を傷めるため禁止されていた。今回整

備する製品だとどうなるのか。 

・ 土グランドに比べ、降雨による使用制限がかなり減り、学習にとって大きなプラスになる 

・ ラインパウダーが使用できないと聞くが、どうなるのか。 

・ 他区の人工芝は運動会等で使用するラインのペイントがありされており、ライン引きの作業が

不要で、運営に際し非常に助かった。ぜひ同様にしていただきたい。 

・ 釘を打つことがなくなるため安全になる。 

・ 学業に影響はないが、保護者の活動に火気を使用するものがあって影響がでる。 

 

(2) ⼈⼯芝を整備しないスペース ··················································· ２件 

・ あくまで校庭のメインは体育の学習や休み時間の運動なので、校庭の隅がよいと思う。 

・ 火気使用の訓練やイベントの場として一部をアスファルトや石畳にする場合、校庭内だと子ど

も達の怪我につながるため、運動や外遊びに影響がでると思う。 

・ 街角広場等を防災炊き出しの拠点にするという考え方もあるのではないか。 

・ 人工芝をすぐに剥がせるような部分を作り、臨機応変に対応できるようにはできないか。 

 

(3) その他 ································································································ ５件 

・ 劣化すると千切れて静電気で洋服に付いたりする。過去の例では、給食の食缶に入る等した

ことがあった。素材は安物ではなく、良いものを使ってほしい。 

・ マイクロプラスチックの問題があるのと、経験上、児童が芝を抜いたりすることがある。一部

抜けたり禿げたりした部分の補修を考えておく必要がある。 

・ 積雪時、人工芝での雪合戦実施の是非について異なる答えを聞いたことがある。運用上の是

非をまとめたルールを整備してもらえると助かる。 

・ 植栽や樹木ですが、桜などは大量に毛虫が湧いて駆除に苦労する。人工芝は隙間に毛虫が入

ったりはしないのか。樹種選定には害虫が発生しにくいものを考慮してほしい。 

・ 近隣への砂塵対策もあるので人工芝導入は賛成です。ただ、機能維持のためには、補修や劣

化に伴う更新が必須となるはずなので、メンテナンスを含め、今後の予算措置も合わせて検

討してほしい。 

 

  

要約 

要約 

要約 

同意見：2 件 

同意見：4 件 

同意見：2 件 

意⾒の⽅向性：授業でのメリットは⼤きい。暑さ対策が必要。 
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3. ⼀⾜制 ························································ ７件 

・ 昇降口が混みあうことなく、教室から校庭に出られるのはよい。 

・ 体育館履きについては、収納スペースをしっかり整備してほしい。港区の一足制導入校では、

ロッカーを特別仕様としたり、ワークスペースに置場が設置されたりしている。 

・ 靴の脱ぎ履きがない分、スムーズな動きが取れそう 

・ 体育館履きの履き替えは、体育着に着替えるだけでも大変な低学年には更なる負担となる。 

・ 雨の日は長靴で登校するので、授業に良い効果が期待できるか疑問がある。 

・ 人工芝には、砂やゴムチップが入っているので汚れの持ち込みがあるが、支障はでないのか。 

・ 校舎内の汚れが増えたり、雨の日は廊下が濡れて滑ったりしたりしないかが心配。また、児童

が行う掃除の仕方にも変化がでることはないのか。 

・ エレベーターが給食配膳も兼用するため、衛生的な問題はないのか。 

・ 児童は床に寝そべることも多いので、抵抗がある。 

 

4. 教室の配置 ··············································· 18 件 

・ 基本プランでよい。 

・ 校庭へ直接アクセスできるのは低学年にとってメリットとなるので 1 階がよいと思う。 

・ １年生はフォローが必要になるので、職員室、保健室と離れないほうがよい。 

・ 昇降口を入ってすぐに普通教室があると安全面が気になる。（今の杉一も心配している） 

・ 外に出やすい反面、意図せず出てしまったり、職員の対応が遅れる心配もあるので、低学年を

一階にする必要はない。 

・ 職員室が２階にあると校庭の様子がわかるので良い。 

・ 区の財産である学校施設を活用するのはよいことだが、様々な事件が起こっていることを考

慮すると、子ども達の私物や個人情報が守られるのか懸念もある。 

・ 低学年のおもらしがあり、教室とトイレは遠くならないように、できるだけ教室の目の前が良

い。 

・ 多目的室を教室内で区切ることができるような工夫があると使用の際に使い方が広がる。 

・ 小さい部屋などがあると、児童が落ちつかない時の対応が行いやすいと思う。 

・ ４F 担任の昇り降りが減らせ、途中のフロアに職員室があると他フロアへの移動が近くなり、

様々な事象に迅速に対応できるので、２F の職員室案は良いと思う。 

・ １F 教室が４室になり、学年を跨ぐ設置となることは望ましい配置とは言えない。 

・ 印刷室は運搬を考えると職員室の隣か目の前が良い。 

・ 動線を考えると学童は１F がベストだと思う。 

・ 授業で使う楽器に加えてジュニアバンドの楽器があるので、楽器庫があるのは助かる。準備室

と楽器庫が一緒になっているが、仕切りがあると使い勝手がよくなると思う。 

要約 

要約 

同意見：４件 

同意見：2 件 

同意見：2 件 

意⾒の⽅向性：当区での実績がないため、質問的な回答が多い。 

同意見：３件 

意⾒の⽅向性：基本プランを元に⼀部変更希望があるが、低学年は意⾒が分かれる 
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・ 理科で使用する器具は大きく、数も多いので理科準備室は更にスペースを割当てほしい。大

型冷蔵庫を入れる場所も必要。 

・ 給食室は、事業者の納品、ゴミ出しがやり易くなるよう工夫してほしい。また、主事室もゴミ出

しがやり易いと助かる。 

・ 主事室は一階の方が動き易い。 

 

5. ワークスペースについて ···················· 9 件 

・ 雨の日の遊び場にできると思う。また、図工の作品展示によい。 

・ 普通教室との間仕切り壁は稼動しやすいものが良い。経験上、スライディングウォール系は大

変です。 

・ 普通教室とワークスペースの双方について、児童を守り、教員がよく見渡せるよう工夫してほ

しい。 

・ 教室の扉が完全に閉められる間仕切り壁が必要。 

・ 習字や絵、夏休みの宿題等展示する壁面（掲示板）をある程度用意してほしい。 

・ ワークスペースを使用している際の冷暖房の効率が気になります。 

・ 少人数で使えたり、大勢でも使えたりできるようにしてほしい。 

 

6. 放送室の場所 ·········································· ４件 

・ 校庭側１Ｆ×３件      ２Ｆで子どもが移動しやすい場所×１件 

・ 運動会校庭での行事等の音響調整機材の搬出入などの出入りに対応してほしい。 

 

7. ラインの整備 ·········································· ４件 

・ 校庭について、ボール運動（ゲーム領域）で行うコートライン３面分、運動会で使用するライン

引きのためのポイント設置を希望。 

・ 体育館について、バドミントンコートの整備してほしい。また、奇抜な色は避け、一般的な色で

整備してほしい。 

・ プールについては回答がありませんでした。 

 

要約 

要約 

要約 

意⾒の⽅向性：普通教室との壁はしっかりした物で、扱いやすい物とする 

同意見：3 件 

同意見：3 件 


